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(Mexikói vőlegény Debrecenben.)
Furcsa emberek vagyunk bizony mi deb­
receniek 1 Magunk nem adunk sokat a külső 
formaságokra, de ha jön közénk valami si­
mább modorú budapesti ur, az hajbókolása- 
ival, fintoraival, küllőférezéseivel úgy iekap 
a lábunkról, úgy kiveszi a szivünket, mint 
valami szerelmes vén lányét, aki előtt fő­
kétől emlegetnek. Erre példa dr. Beda Dezső 
kormánybiztos ur. Kovács Gusztáv katona 
nélkül jött és hencegett, azt elagyabugyál- 
tuk irdatlanul. Bodáék szuronyok közt jár 
nak-kelnek a városban, de illatos kérdéseséi 
kenee fenoéiik a törteinket, mi pedig 
mondjuk :

— Lám, mégse büdösödik minden hal 
a fejétől I Milyen alpári firma az a Rudnay 
főkapitány és mégis milyen derék alantasai 
vannak 1 Le hát Kovácscsal, éljen Boda 1

Bizony nagy kegy, hogy egy kisebbfoku 
rendőrhivatalnok udvariasan viselkedik köz­
tünk. Mert bizony visszásán tetszik gondol­
kozni. Csak oly törvénytelenül, csak oly 
jogtalanul lép'ek e város területére Boda, 
Tóth és Beniozky, mint Kovács Gusztáv. Az 
illem törvényeinek megtartása nem menti az 
állam törvényeinek lábbal tiprását. Kovácsot 
elűztük, Bodáék at — a kik úgy látszik Fe- 
jérváry számára gyűjtik a jogtalanságokhoz 
kellő okokat — észre sem kell venni. Mi 
egyébre vall például a zsandáioknak eme 
nyugodt városban való sótáltatása, mint a 
legnyíltabb kihívó szándékra ? Mit adják az 
elbájoltat velők szemben a városházán is ? 
Mért nem méretik meg a kormánybiztossal, 
hogy milyen vastag a debreceni kálvinista 
nyak ? Oly törvénytelen alakok a kirendel­
tek, mint akár a miniszterük, aki küldé. 
Mexikói vőlegények, a kiknek el kell zen­
genünk a nótát:

, Vissza kéne küldeni,
R6 sem kell tekinteni!*

*

(Drill) Erre a névre hallgat az a bu­
dapesti birő, a ki előre elkészített Ítéletet 
olvasott fel Fazekas Ágost, Pestvármegye 
önvédelmének lelkes vezetője előtt. Bár a 
biró ur vakmerőn letagadta ezt a csínyt,

rábizonyították nyomban. Azt is, hogy Drill 
uram megelőzőleg Lányi ügyvivő urnái ke­
reskedett egy kis információeska végett. — 
Drill urat tehát nem abból a bordából szőtték, 
a melyből a kassai bírákat. A bírói függet­
lenség eléje vetett gyöngy, a melyet nem 
lehet oly jóízűen Makmározni, mint például 
azt, a mi a stróberkedéssel jár. -- Szomorú 
dolog és furcsa, hogy még sem szomorodunk 
el miatta. Egy fekólyes juh — ha idejében 
lávoiitjök el —■ nem rontja meg a nyájat, 
egy megtéveiyedett biró, vagy királyi ügyész 
nem vethet árnyat a testület díszes össze- 
eégére, Még hasznára is van egy egy ilyen 
fránya alak annak az üsszesőgnek. — Úgy 
vagyunk vele, mint Szemere Miklós a szi­
varokkal. Két-három forintos szivart sziv, 
közben azonban egy-egy olcsóbb szivart 
szeret elfüstölni, mert a rossz szivar után 
(szokta mondogatni) annál jobban ízlik a 
finom cibar, vagy a mint néhai való jó 
Patricsavios Horváth Lázár idejében nevezték 
— szivola ! *

(A törvénytelenek Beállása.) Érthető
állapot, hogy a kormány törvénytelen kül 
döttei mind az indóházban szállásolnak. 
Ilyen járatban levő emberekre nézve min­
denesetre szerencse, bogy törvénytisztelő 
városunkból oly sok vonaton lehet elszelelni. 
Szállás dolgában külömben nagy zavarba 
jutnának a városban, a mily zavart úgy 
kerülnének ki igazán, ha végre valahára — 
magukba szállanának.

Félkegyelmű — kegyelmesek.
— jan. 6.

(or.) C jakugyan odajutottunk már 
a kőzllgyek folyásának sodrában, hogy 
a „credo quia absurdum“ elve legyen 
az "irányadó ? Azt kell hinnünk, a mi 
lehetetlenség. Minden eshetőség meg 
Ítélésében meg kell magunkban állapí­
tanunk azt, a mi logikailag a legész- 
szerübb, célhoz leginkább vezető, leg­
természetesebb fejlemény, aztán vá­
rnunk kell azt, a mi mindezeknek 
éppen az ellentéte : a leglehetetleneb­
bet, a legbalgábbat, a legrosszabbat!

’ imé, ki van röpítve a levegőbe, 
hogy Kristótty belügyi ügyvezető urnák

— amint kijelentette — eszeágában 
sincs a Kovács Gusztáv lemondásának 
elfogadása, őt nevezik ki ujfent Deb­
recen és Hajduvármegye főispánjává. 
Kovács Gusztáv pedig, kire — úgy 
látszik — nagyon ráillik a közmondás, 
amely szerint „nem felejti kígyó farka- 
vágását“, liheg a bosszútól húsz napon 
belül gyógyuló sebeinek sajgása alatt.

Ha balgaság volt egy ugrékony 
természetű titkár és a magának föl­
ajánlott főispánság .megtiszteltetését, 
nagylelkűen a spirifankusz sógor vállaira 
átutaló urnák, nem egészen kielégítő 
födözete mellett érkezni Debrecenbe, 
hát majd bevonul ő megint szerb és 
oláh katonák seregének oltalma alatt.

Ha kedden gyászkoesin és nem 
éppen illatos tartalmú szekér kíséreté­
ben vonszolták be a városba, hát majd 
akad a számára, ha máskor nem, úgy 
„holnapután kiskedden, bornyunyuzó 
pénteken“ diszhintó is. Mem lesz ugyan 
a város ötösfogata, de majd felül a 
főispán bakjára akár Kozarek, a nemes 
városra küldendő bakó.

,Ha nem kellett főispánnak, majd 
visszatér ő, ha kell — királybiztosi 
minőségben.

„Credo quia absurdum“, hiszek a 
hihetetlenben, lehetetlenben, esetlenben 
és Ízléstelenben, így tehát el kell hin­
nem, hogy a belügyminiszter és Kovács 
Gusztáv elkövetik ezt a gyalázatos­
ságot. A gyalázatosság pedig akkor a 
legveszedelmesebb, a mikor a sivár 
butasággal nőtt össze siámi-ikrek mód­
jára.

Magyarországot pedig ilyen minő- 
sitvényü lelkek kerítették hatalmukba. 
Kikánhat tőlök egyebet, mint szemen- 
szedett gonoszságokat, amelyekkel 
szemben szerencse, hogy magokban 
viselik a sikertelenség, a bukás mag- 
vát, az ostobaságot.

Úgy látszik, hogy a törvénytelen 
kormány mi Debrecenünket választotta 
ki arra a célra, hogy legalább ez egy 
ponton forradalmas jelleget öltsön a 
nemzet tétlen ellenállása. Erre való a 
fölösleges kormánybiztosság, a zsaudár- 
őrjáratok semmi által sem indokolt
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cirkáltatáaa, valamint erre fogna szol­
gálni Kovács Gusztáv visszahelyezése. 
Folytatni kell e város felingevlését, mig 
csak zendiilésbe nem ugratják. Bzen 
az alapon látnak mijd hozzá a nemzeti 
törekvések letöréséhez.

Hát mi nem tudjuk, hogy mi lenne 
közvetlen következménye az esze­
veszett kormány eme legújabb tényé­
nek. Országos felháborodás fog a nyo­
mában keletkezni, a király és nemzet 
által egyaránt óhajtott béke halvány 
kilátásai egyszerre megszűnnének ál­
tala, annyi bizonyos. Hiszen ez a ha­
talmát és koncát féltő kormány legfőbb 
igyekezete.

Hát — ismétlem — nem mondhat­
nám meg előre, hogy a kegyelmes 
urak félkegyelmtlsége miképen rezditi 
meg a debreceniek érzés világát. Van 
annyi esze Debrecennek, hogy nem 
ugrik be. De lehet, hogy talán még 
fokozottabb indulatok törnek a felszínre. 
De vájjon biz.ose abban a Tisza gróf 
által is „beszámithatlan“ nak bélyegzett 
Kristóffy, hogy félelem helyett nem e a 
harag érzése tör magának utat az 
országban ? Sejti e, hogy mekkora erő­
vel tombol s hcl rombol majd a Deb­
recenben elvetett szól vihara? Vigyáz 
zanak! A lelkileg rövidlátó ember nem 
láthatja, hogy az orrán túl már ör­
vények következnek! Annak megálló­
helyét nem lehet a vasúti útmutatók 
szerint kiparaucsoini 1

Akceptálják-e Bécsben újólag is 
a csúfosan ieveretett Kovács Gusz­
távot a nemzet-verő hadjárat egyik 
tábornokévá? Kérdésnek is furcsa. Már 
hogyne akcep álnak ott hadvezérnek, 
a ki eg' ügyii, a ki gonosz és a ki 
már túlesett a maga Kőniggrécén !

A kormánybiztos látogat.
Újabb letartóztatás. 

Dégenfeld gréí nyilatkozik.
A közig, bizottság állásfoglalása. 

Tömeges kihallgatások.
(Saját tudósilónktól.)

— jan. 5.
Boda Dazső kormánybiztos tulajdon 

képen ma sem tett semmit. A. vizsgálat, 
amely a tüntetés értelmi szerzőit volna ni 
vatva kideríteni, nagy erélylye) folyik ugyan, 
de az eredményekből alig alig szivárgott ki 
valami. Mélységes titokzatosság födi a tör­
ténteket, amely azt a látszatot kelti, hogy a 
nyomozás tulajdonkópen eddig remmi ered­
ményre nem vezetett.

Sajátságosán Ítélik meg itt ott a kor 
mánybiztos ténykedéseit. Némeiyütt azt a 
következtetést vonják be a semmittevésből, 
hogy a kormánybiztos sima, udvarias mo­
dorban akar beférkőzni a társaságokba, hogy 
ezáltal esetleg tudomására jussanak olyan 
körülmények, amelyek a nyomozás szem­
pontjából lényegesek lehetnek.

Ezidőszerint még nem lehet megállapí­
tani, hogy ebben a felfogásban rejlik-e 
igazság. Be kell várni türe'emmel a követ­
kező napokat, amelyek minden bizonynyal 
jobbra vagy balra dűlőre juttatják a nyo­
moráét.

»ZABAB8A6

A mai nap eseményeiről alább követ­
keznek tudósításaink :

Az utca képe»
Ma reggel ismét nagy néptömeg, amely 

nagyobbára polgárokból és fiatalságból ál­
lott, csoportosult a városháza előtt. Kíván­
csian tágyaltók az eseményeket és türelmet­
lenül lesték, hogy a kormánybiztos megje­
lenik-e ma is a városházán. A kivánosisko- 
dók nagyon csendesen viselkedtek és csend 
őri beavatkozásra nem adtak okot. Még 
mindig nem képesek az eseményeket rendes 
kerékvágásukba terelni. Kovács Gusztávnak 
rémes bünhődóee általános beszéd tárgya 
mindenütt. Most már, hogy tudvalevő, hogy 
Kovács Gusztáv állapotában sérüléseiből ki 
folyólag veszélyesebb komplikációk be nem 
állhatnak, inkább afölött csodálkoznak, hogy 
olyan szívós természete van. Szemtanuk ál­
lítják, hogy rendes idegzetű ember képtelen 
volna túlélni azokat a súlyos botütóseket, 
amelyekkel minden pillanatban Kovács 
Gusztáv felé sújtottak.

— Mire lett volna képes az az ember* 
ha nem történik vele az inzultálás ? — mon­
dogatták mindenfelé olyan hanghordozéssal, 
amely minden rosszat sejtetett Kovács Gusz­
táv részéről.

Kilenc óra tájban, amikor már kétség­
telennek látszott, hogy a kormánybiztos nem 
látogat el a városházára, lassanként dolgaik 
után eiszóiedtek a kíváncsiskodók.

Meglehetős megütközést keltett a főka­
pitánynak azon intézkedése, hogy állandóan 
két-két aiuronyos csendőr sétált a piac-utca 
mindkét oldalán.

Általános a vélemény, hogy erre nincs 
szükség, aminthogy felesleges a katonaság 
is a pályaudvaron. Az :Iyen csendőri és ka­
tonai őrjáratok inkább izgatják, mint csilla­
pítják a járókelők hangulatát és alkalmasok 
lehetnek arra is, hogy zavargásokat idézze­
nek elő,

Á rendre és közbiztonságra egyébbként 
ma is a csendőréig és rendőrség ügyelt fel. 
Ezé kivüi lovas-csendőrség cirkált az egész 
város területén.

A kounánybistoa látogatásai.
Bőd* Dezső kormái ybiztos a mai napot 

is nagyrészt látogatásokká! töltötte el. Ma 
ucár nem járt olyan erős csendőrfedezettel, 
mint tegnap. Mindössze egy-egy detektív 
kísérte, — s nyolc-tiz lépésnyire két csendőr 
ment utána, amikor bikára, Vojnarovics mi­
niszteri segédfogalmazó kíséretében a láto­
gatásokat tette.

Á kormánybiztos a délelőtt folyamán 
Csáky Zsigroond gróf csendőrszázadost, Szűcs 
Miklós törvény, zéki elnököt, » klr. tábla 
főbb biráit és Kovács József polgármestert 
látogatta mem Mindenütt nagy szívélyes­
séggel fogadták, ámbátor bizonyos tartózko­
dásról adnak a látogatást fogadók utólag 
számot.

A beszéleetések természetesen a má- 
bodiki népitéiet körül forogtak. A kormány­
biztos nagy érdeklődé sei kérdezősködött 
minden apró csepró mozzanatról, ami azt a 
látszatot ksiti hogy a látogatások alatt nem 
feifijiette el egy pillanatra sem azt a mis- 
sió'. amiért Debrecenbe jött.

Krietóffy érdeklődik.
A kormánybiztos ma délelőtt távirati 

értesítés küldött küldetése eddigi eredmó 
nyéről Kristóffy belügyminiszternek.

A távirati értesítés mindössze azt tar­
talmazta, hogy Debrecenben teljesen helyre­

állott a rend és nyugalom ég ennek folytán 
semmiféle különleges intézkedésekre 
nincs ssükség. A nyomozás teljes erélylyel 
folyik és a közeli napokban világos képet 
nyernek az egész tüntetésről.

A kormánybietoB és a katonaság.
Már tegnap reggel látnivaló volt, hogy 

a katonaságra egyáltalán nincs szükség. A 
polgárság a legnagyobb higgadtsággal visel­
kedik a szokatlan állapottal szemben és a 
pillanatnyi fellubbanást semmiféle tüntetéssel 
nincs szándéka tetézni.

Dr. Boda Dezső kormánybiztos ezért 
értesítette az ezredparancsnokságoí, hogy 
további intézkedésig nem veszi igénybe a 
fegyveres erőt. Egyúttal tudomására hozta 
hivatalosan azt is, hogy a belügyminiszter 
Végh Gyula rendőrfőkapitányt állásától fel­
függesztette és ideiglenesen Tóth János 
budapesti rendőrkapitányt nevezte ki főka­
pitány nyá, miért is ezután a katonai karha­
talmat és illetve segítséget Tóth János ille­
tékes igénybe venni azokban az esetekben, 
amelyekben a törvény megengedi.

Szóval szegény Végh Gyulára teljes 
alkony borul.

Mit beszél a főkapitány ?
Tóth János már egészen beletörődött a 

debreceni rendőrfőkapitányság ügyeinek ve­
zetésébe, bár meglepetéssel észleli, hogy 
milyen sajátságos a debreceni közbiz'or.ság 
kezelése.

Az id. főkapitánynak mindjárt szemet 
szúrt az, hogy a bűnügyi osztály teljesen 
különálló a főkapitányságtól.

Ez megmagyarázhatatlan előtte, de még 
inkább az, hogy azt kell tapasztalnia, hogy 
a főkapitány egyáltalán nem folyik be a 
bűnügyek vezetésébe. Ez ellenkezik a józan 
felfogással és a rendőri ügyek helyes és 
alapos elintézésével. A főkapitánynak szerinte 
tudomással keli birnia mindenről, ami a 
rendőrségen történik és a nagyobb és fon­
tosabb bűnügyeket személye-’en kell irá­
nyítania,

Egyébként a főkapitány mellé szolgálat - 
téteire beosztott Benim-ky Tamás rendőrfel­
ügyelő úgy nyilatkozott, hogy rendőrségi 
létszám elegendő volna, ha kellő be­
osztásról és fegyelemről lehetne beszólni. 
A legnagyobb baj pedig a mi rendőrségi 
szervezetünkben az, hogy a reiidőrlegények 
nagy része nem is konyit ahhoz, ami a 
teendője. Nem foglalkoznak a tanításával. 
Elsősorban tehát a rendőrlegónységet kellene 
újjászervezni, aztán körültekintő, alapos be­
osztással gondoskodni arról, hogy a közbiz­
tonság rnegóva legyen.

Bizony, a rendészet szempontjából na- 
gyón üdvös volna az, ha a kellő tapaszta­
lattal és gyakorlattal rendelkező budapesti 
rendőriiszlviselők azalatt, mig itt tartózkod­
nak, — részletes tervezetet készítenének a 
rendőrség újjászervezéséről.

Ennyi haszn t a kormánybiztosságtól 
mindenesetre megérdemelne Debrecen.

Egy kis pikantéria.
Dacára annyk, hogy Végh Gyula kezé­

ből ki van véve minden hatalom, a felfüg­
gesztett főkapitány ma egész délelőtt fenn 
tartózkodott a főkapitányságon.

Amikor tudósítónk Tóth János id. fő­
kapitányt felkereste, éppen ott találta Végh 
Gyulát.

A felfüggesztés okozta kínos bántal- 
mak már nem vetnek borús felhőket a fel-
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függesztett főkapitányra. Az éjszakai pihenés ! 
rendes kerékvágásba terelte hangulatát és 
olykor-olykor mosolyt is lehet felfedezni kí­
nai bajusza alatt.

Az id. fökapitánynyal folytatott beszél 
getés során sor került arra a kérdésre is, 
hogy mennyiben vétkes a rendőrség a „deb­
receni eset“ körül.

Végh Gyula előadta, hogy neki tudo­
mása sem volt az egész tüntetésről mind­
addig, amig Kovács Gusztávot az alföldi ta­
karékpénztár épületébe vitték. A tüntetés 
előtt való napon történt, hogy a színházi 
díszítők sztrájkolni kezdtek. Bár még az az 
esti előadás folyamán meg is szűnt a sztrájk, 
mindamellett 6 másnap este abban az idő­
ben, amialatt a tüntetés lefolyt, a színház­
ban tartózkodott, hogy személyesen győződ­
jön meg a sztrájk tényleges megszűnéséről, 
öt tehát vádolni sem lehet azzal, hogy va­
lami teendőt elmulasztott. Egyedül azokat a 
rendőröket lehet felelősségre vonni, akik 
nem értesítették őt arról, a mi a vasútnál 
és a piac utcán történik.

Annyit elismer a felfüggesztett főkapi­
tány, hogy neki gondoskodnia kellett volna 
mindenféle tüntetés megakadályozásáról. 
Mentséget azonban nem tud fe’hozci, ami­
ért elmulasztotta ezt megtenni.

Természetesen Tóth János, az uj csil­
lag mindenképen mentegetni próbálta Végh 
Gyulát, Ebben azonban több volt a gúny 
bél, mint a jóakaró szánalomból.

A nyomozás akadályai.
Tóth János id. főkapitány a ma dél 

előttié tervezett kihallgatá1 okát kénytelen 
volt délutánra halasztani, miután a nyomo 
zás irataira az ügyészségnél volt szükség. 
Ugyanis a letartóztatott Sohwaro Jenő vé 
dője, dr. Freund Jenő ügyvéd védence letar­
tóztatása ellen előterjesztéssel élt a vádta- 
nácshoz. Az előterjesztés felett való döntés 
végett tehát szükség volt az összes iratokra.

Emiatt aztán Tóth Jánosnak fel kellett 
függesztenie a kihallgatásokat, mert — bár 
részletes jegyzeteket készített magának az 
eddigi kihallgatások adataiból, — mindamel­
lett a továbbiak eszközléséhez szüksége volt 
a vallomások szószerinti szövegére.

Egyébbkónt annyit elárult az id főka­
pitány, hogy előkelő mi embereket ie ki 
fog hallgatni, akikhez mint értelmi szer 
Bőkhöz a tüntetés szálai vezetnek. Az id. 
főkapitány nyilatkozata sejtette, hogy eze- 
ket as előkelő úri embereket le is 
fogja tartóztatni.

Újabb letartóztatás.
Délután egy órakor Tóth János id. fő­

kapitánynál dr. Várady kir. ügyész tett hi­
vatalos látogatást. A látogatásnak az lett a 
vége, hogy a kir. ügyész ismét visszaküldte 
az iratokat a rendőrségre. A főkapitány 
nyomban magához idézte Debreceni Ákos 
szobrászt, akire az a gyanú hárult, hogy 
fegyverrel le akarta lőni Kovács Gusztávot,

Az idézéssel kiküldött detektív két órára 
előállította Debrecenit.

Debreceni szobrász a kihallgatás fo­
lyamán beismerte, hogy tényleg nála volt a 
tüntetés alatt vadászfegyvere, miután éppen 
akkor vadászatról jött haza. Azt azonban, 
hogy a fegyvert használta, avagy Kovács 
Gusztáv mellének szegezte volna, a leg­
határozottabban tagadta.

Mindamellett az id. főkapitány a sú­
lyosan terüelő gyanuokok alapján nyomban 
a kihallgatás után letartóztatta és a

Batthyány-otcán kér esst ül átkisértette 
az ügyészség fogházába.

Kiváncsi néptömeg kisérte a letartóz­
tatott fiatal emberi, szomorú fogságának 
színhelyéig, a törvényszéki épületig. Egyik­
másik öregebb anyóka sopánkodva tördelte 
a kezeit és forró könnycseppeket hullatott a 
szánandó szobrász sorsát.

Tömeges idézések.
Úgy látszik, nem valami bizalommal 

viseltetik Tóth János a jelenleg vezetése 
alá tartozó rendőrség iránt, — Kitűnik ez 
abból, hogy minden olyan szolgálatot, amely 
a Kovács Gusztáv fáié btinügygyel kapcso­
latos, — detektivjeivel végeztet el.

A délután folyamán mintegy 25—30 
idézési állított ki a főkapitány. Ezeket az 
idézéseket aztán detektivjei között osztotta 
ki kézbesítés végett azzal az ntasitással, 
hogy a kézbesítéseket akkor eszközöljék, 
amikor erre utasítást kapnak.

A főkapitány tehát hirtelen akarja meg­
lepni a kihallgatásra hivó idézéssel kisze­
meltjeit. Ez a nyomozás szempontjából üd­
vös lehet, de bizony azoknak, akikre a ne­
héz sors vár, — semmiesetre sem kel­
lemes.

A letartóztatottak ügye.
Hercteg János, Kerekes Sándor és 

Sehwarez Jenő még mindig az ügyészségi 
fogház levegőjét szívják és valószínű, hogy 
egyelőre neu is szabadulnak ki onnan.

A vád, amelynek alapján az előzetes 
letartóztatás el lett rendelve ellenük, nagyon 
súlyos és kemény büntetéssel jár. Politikai 
színezetű állítólagos bűntettükben az ügyész­
ség a személyes szabadság megsértését 
látja, amely bűntett a btkv. 323 § 1. pont­
jába ütközik, a 324 § 1. pontja szerint 
minősül, vagyis öttől—tiz évig terjedhető 
fegyházzal btintettetik.

Herczeg János és Sohwarc Jenő család­
tagjai mindent elkövetnek, hogy kiszabadít­
sák fogházukból.

Sehwarez Jenő védője, Dr. Freund Jenő 
a letartóztatás ellen előterjesztéssel élt még 
a délelőtt folyamán. Délben Herczeg János 
érdekében Dr. Kőrőssy iügyvéd tette ugyan­
ezt. A törvényszéken előadásra Tóth Aurél 
albirócak osztották ki az ügyet. — Tóth al- 
biró délután öt óráig még nem tudia töké­
letesen áttanulmányozni a vizsgálati irato­
kat és így az előterjesztések felett cBak 
holnap délelőtti ülésében dönthet a vád­
tanács.

Kovács Gusztáv — füllentései.
Kovács Gusztáv külőmben hallat ma­

gáról, még pedig olyan dolgokat, á melyek­
ből kitűnik, hogy ő kexe nagyon alantas 
firma, sőt aligha nem fogják e miatt el­
mondani igen sokan, hogy tökéletesen meg­
érdemelte, a mit kapott,

Egy budapesti újság tudósítója előtt 
ugyanis azt mondta, hogy nem tette meg 
külőmben hitelesen bebizonyított kijelenté­
seit, hogy a kik megmentették, azok csak 
szineskedtek, lemondási okmányát az 6 kény­
szerítésükre irta alá stb.

Ez az ur tehát egy személyben gyáva 
ée hálátlan, mertha azok a megmentéi nin- 
csennek, ma legfeljebb valami spiritiszta 
estélyen, kopogó szellemként diktálhatná le- 
hazudozásait,

Gróf Dógenfeld József, közéletünk e 
nagytekintélyű fórfia külőmben, akit tudó- 
silónk az „az Újság" intervjujának elolva­
sása után nyomban felkeresett, kijelentette, I

hogy Kovács Gusztáv nyilatkozatainak a* 
a része, amely Ö reá vonatkozik, — nem 
felel meg a valóságnak.

A dolog úgy történt, hogy akkor, a 
mikor Kovács Gusztáv lemondási okmánya 
készült, gróf Dégenfeld még egyáltalán nem 
is volt az Alföldi takarékpénztár épületében. 
Mikor gróf Dégenfeld Kovács Gusztáv be­
tegszobájába felment épen akkor jött ki 
onnan dr. Fejér Ferenc ügyvéd és közölte 
vele, hogy Kovács Gusztáv lemondott, a le­
mondási okmány birtokában van s viszi 
egyenesen a polgármesterhez.

Mikor Kovács Gusztáv bemutatkozott 
gróf Dégenfeldnek, arra kérte, hogy tragi­
kus bevonulását és azt is, hogy lemondott, 
•iáviratozza meg a belügyminiszternek. 
Dégenfeld gróf ezt meg is tette. Ennyi az 
egész. Ami ezzel ellentétben Kovács Gusz­
táv nyilatkozataiban foglaltatik, tiszta va­
lótlanság.

Arra nézve pedig, hogy Kovácsot kény- 
szeritették a lemondásba, az okiratok előtte- 
mező tanuk s leghatározottabban kijelentet­
ték, hogy a volt főispánt senki sem kény- 
szeritette, önként irta alá a lemondási okmányt 
ezen kijelentés kíséretében :

— Uraim, — önök lesznek tanú­
bizonyságaim, — hogy önként, magam 
akaratából mondtam le főispáni állá­
somról.

Gróf Dégenfeld és a feltétlenül szava­
hihető tanuk ezen kijelentései kellő értékére 
szállítják le Kovács Gusztáv „nyilatkozás“ át.

A közigazgatási bizottság hely­
teleníti a történteket.

Debrecen közigazgatási bizottságának 
mai ülésen fontos és jellemző reflexiók tör­
téntek a keddi esetre vonatkozólag.

Veesey Imre főjegyző bejelentette, hogy 
a belügyminiszter Végh Gyulát felfüggesz­
tette s ideiglenes főkapitánynyá Tóth János 
budapesti rendőrkapitányt nevezte ki.

A bejelentéshez első felszólaló Juhász 
Ignác volt, aki visszatért a keddi események 
lefolyására és kijelentette, hogy, a mi akkor 
történt, — már nem volt passiv rezisztencia, 
hanem igenis nyílt provokálása a kormány 
erőszakoskodásainak. Éppen ezért helyte­
leníti a történteket és indítványt lesz arra 
nézve, hogy a közigazgatási bizottság küld­
jön megkeresést a közgyűléshez, hogy a 
rendőrség újjászervezéséről mielőbb 
gondoskodjék a szervezési szabályren­
delet keretében. A keddi sajnálatos eset 
bizonyítja, hogy a rendőrség mai szerveze­
tében nem képes hivatásának megfelelni. 
Ennek szükségszerű és elkerülhetetlen kö­
vetkezménye a tökéletes reorganizáció.

A közigazgatási bizottság minden 
tekintetben magáévá tette Juhász Ignác 
felszólalását.

Végh Gyula felfüggesztésével kapcso­
latban pedig megbízta Kovács József pol­
gármestert, hogy a fegyelmi ügyben küldjön 
ki vizsgálóbiztost.

Az ülésen Kovács József polgármester 
elnökölt. Jelen voltak : Veesey Imre főjegyző, 
Dr. Magoss György t. főügyész, Király Gyula, 
Oláh Károly és Csóka Samu tanácsnokok, 
Csánki Viktor tanfelügyelő, Dr. Várady 
Sándor kir. ügyész, Faust Elek pénzügy­
igazgató, Dr. Sárváry Gyula t. főorvos, Ac'él 
Géza főmérnök, Szabó Kálmán orsz. kép­
viselő, Márton Imre, Megyery Pál, Dr. 
Balkányi Miklós, Dr. Kocsár Gábor, Dr. 
Tüdős János, Juhász Ignác és Somogyi Pál
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A halottas-kocsit lefoglalták.
Nagyon nehezen halad a keddi tüntetés

ügyében a nyomozás előre.
Dankó Mihály temetkezési int ez e 

tulajdonost is kihallgatta a főkapitány.
Dankó Mihály bevallotta, hogy a halot- 
taekoosit nála rendelték meg.

Megvallotta-e azt is, hogy kik voltak a 
megrendelők, — arra nézve a főkapitány 
megtagadta a felvilágosítást.

tígyébbkóut ma éjjel a rendőrség 
lefoglalta a halottaskocsit, s a főkapi­
tányság épületébe vitette és bűnjelként 
elhelyezte.

Este hót óra után a kormánybiztoshoz 
ment a főkapitány, hogy jelentést tegyen 
neki a nyomozás délutáni eredményeiről. 
Ezután ott a vasúti állomáson kihallgatta 
azokat a vasúti tisztviselőket, akiknek egy- 
és más körülményről tudomásuk lehet.

A kihallgatások eredményét titokban
tartják.

A „Debrecent“ elkobozták
Ma délután a vizsgálóbíró kiküldöttje 

megje.ent a „Debrecen« szerkesztőségében 
és a „feltámadt a tenger“ oimü vezér­
cikke miatt elkobozta a lap tegnapi számát. 
— A vizsgálóbírói kiküldött megtalálta a 
cikk kéziratát is és magához vette. A teg 
napi számból a szerkesztőségben mindössze 
egy példányt találtak és foglalhattak le

A debreceniek üdvözlése.
Az Országos Diák Szövetség elnöksége 

a következő táviratot intézte a debreceni if­
júsághoz :

Szívből üdvözlünk, Debrecen nemes if 
jusága. Bármily vádak érnek, ne csüggedje 
tek, őrizzétek a cselekvés tiszta forrásait. 
Ha tetteiteket bármint Ítélik is meg, iga­
zolni fog embervoltunk és a ielkiismerat s 
ha szénrednetek kell érte, ott imádkozik 
veletek és értetek a mi testvéri szeretetünk. 
A ha-! a ellenségeit kivégezni is enyhe bün­
tetés. Mily bizarr gondolat azt remélni, hogy 
szuronyerdő nélkül is büntetlenül járhat 
hazaáruló Debrecen nemes ifjúsága előtt. 
Isten áldja hazánkat s vezessen érte dicső­
séggé5, ha kell, az ágyuk ellen is.

A Diák-Szövetség elnöksége.

politikai helyzet.
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, jan. 5.
A helyzet teljesen változatlan. Az ese­

ményekben egy kis szünet állott be. A kor­
mánynak most főgondját az képezi, hogy a 
jövőben biztosítsa a főispáni installációk bé­
kás lefolyását, az eddigi ellenállásért 
pedig bosszút álljon. Arra a biztosított 
békére különben magunk is kiváncsiak 
lennénk 1

(A megegyezés.)
A válság megoldásáról ma beszélni sem 

igen lehet. A helyzet olyan, hogy Lukács 
László teljesen félreállott. Azért korántsem 
lehat azt hinni, hogy semmi sem történik. A 
színfalak mögött igenis folynak tárgyalások, 
de ezek még nem értek meg a nyilvánosság 
számára.

(Lukács László tárgyalásai.)
Újabb hírek szerint Lukács László 

ismét fölvette a koalícióval való tár­
gyalások fonalát. Ma délben ismét ta­
lálkozott Kossuth Ferenccel. Őt, mint

az ellenzék egyik legkonziliánsabb 
vezéralakját kívánja álláspontjának meg­
nyerni s csak azután fordul más ellen­
zéki politikusokhoz. Appouyi és Kossuth 
fent jelzett tanácskozása alighanem a 
Lukács-féle ajánlatok körül forgott.

(A vezérlőbizottság összehívása.)
Apponyi Albert gróf, aki tegnap este 

érkezett Budapestre, ma dóiban meglátogatta 
Kossuth Ferencet és hosszasan tanácskozott 
vezérével. Megállapodtak abban, hogy a 
vezérlőbizottságot még e hónap első felében 
össze fogják hívni, hogy tárgyalja a leg­
újabb eseményeket. A vezérlőbizottság ülését 
valószínűleg e hó 10-én tart jók meg.

Minden hírrel szemben a koalíció egyik 
vezórférfia ma délben igy nyilatkozott e so 
rok írója előtt :

— Látszólag csend van, de ez ne ve­
zessen félre senkit. A kulisszák mögött foly 
nak a tárgyalások s már olyan pontra ju­
tottak, hogy azokat kiosinyeloi nem lehet!

(Fejérváry Bécsben.)
Biztos forrásból jelentik, hogy

báró Fejérváry Géza miniszter­
elnök már a legközelebbi napok­
ban Bécsbe utazik. Ő Felsége előtt 
jelentést fog tenni a politikai helyzet­
ről, különösen a debreceni esetről és 
általában az uj főispánoknak a kor­
mányra nézve mind kényesebbé váló 
ügyéről.

(Pestvár negye dolga.)
Pesivármegye székházén nincs fonto 

sabb esemény. A községi jegyzők ma az 
alispáci hivr-talbítn nyugdíj választmányi 
elést tartottak, A megyeházán fciztosra veszik 
az alispán felfüggesztését, de ez csak a hét­
fői közgyűlés után fog megtörténni, mert a 
kormánynak érdekében ál!, hogy a felszapo­
rodott restanciót a közgyűlés letárgyalja.

(Tahy fentartja lemondását)
Tahy István pestmegyei főispán 

Abbáziából levelet intézett Szapáry 
István gróf megyebizoítsági taghoz, 
amelyben kijelenti, hogy az irányában 
megnyilvánult bizalmatlansággal szem­
ben a tőispáni teljes joghatóságot 
megszerezni nem kívánja, mert a 
törvényhatósági közgyűlés akarata el­
len letett eskü a további nyugodt mű­
ködés bázisul nem szolgálhat, ezért a 
már novemberben beadott lemondását 
fenntartja.

1906. január 6.

Bizony ez a túlságos elővigyázat hiába 
való, a debreceni nép csendes, csendesebb 
mint valaha s most mélázva gyönyörködik 
a fegyveres erőben, mely fel s alá hullám­
zik a tereken.

— Mire való is ez ? kérdi mindenki.
- - Mit vigyáznak ? mire őrködnek ? 
Veszedelmei, nem lát senki sehol, váro­

sunk békés lakosságát megfenyíteni nem 
lehet, a népet megszokott mindennapi élet­
módjától eltéríteni szinte nem.

És mi nézzük nyugodt, békés szemmel 
a nagy erőt, mely a mi leverésünkre van 
ide küldve, vagy a mi megfenyitésünkre, 
mert hogy Debrecen rossz fát tett a tűzre.

Bízunk azonban abban, hogy ez nem 
tart sokáig, ismét kiderül az ég s el múlnak 
a bajok, még pedig magoktól de Debrecen 
akkor sem lesz csendesebb, mint most, mi­
kor oly rossz hírek lettek róla költ ve. +

januar 5.

MAPI HÍREK.
A csendes Debrecen.

o.— jan.
Sohasem volt Debrecen talán csende 

sebb, mint épen most, mikor az egész ország 
róla beszól. De nem is csoda, mivel itt olyan 
szenzációs, égbekiáltó dolgok történtek, me 
lyeknek még nem volt párja.

Egy el nem ismert fő sp int, ki a maga 
védelméről nem is gondoskodott s úgy jött 
ide, a nép alaposan elpáholt.

Ezt az eseményt felfújták a lapok s 
országra szóló skadalumot csinállak belőle.

Kaptunk mindjárt korrnár ybiztost, ka 
tonaaágot s nagyszámú csendőr,s, get, kik a 
város felett, mely most oly rossz hírbe ke­
rült, vigyáznak, nehogy valami újabb bot­
rány történjék.

Waprói napra.

„Biró uram, bíró uram . . .“
„Mi bajod, Polonyi fiam ?"
„Ítélete kész előre . .
„Lányitól kijár a bére 1“

„Biró uram, bíró uram,
A függetlenség oda van 1“
„Belebotlám stréberségbe',
Rangban igy megyek előre 1“

Áljen Fazekas Ágostnak,
Bedrillirozott Drill roskad . . .
„Biró uram, bíró uram . . .“
„Kampec nekem, édes fiam 1“

— Vizkereszt. Ma, vizkereszt ünne­
pén, melyet egyrészt a három napkeleti 
bölcs látogatásának, másrészt az Üdvözítő 
megkereszteltetósónek a Jordánban és a 
kánai csodának emlékezeté e ül az anya- 
szentegyház az istentiszteletek sorrendje a 
róm. kath templomban ez lesz : Reggel 6 
órakor misézik Dr. Kovács István, 7 órakor 
órakor Nyári Ignác, 8 órakor egyik kegyes­
rendi tanár, 9 órakor az ünnepi nagy misét 
Dr. Wolaflka Nándor püspök tartja segéd­
lettel s ulánna ugyanő prédikál, háromne­
gyed 11 kor Molnár K. Dezső, Vs 12-kor 
Szabó István misézik. Délután 3 órakor 
lytánia, utánna Rózsafüzér lesz.

Holnap vasárnap reggel 6 órakor misé­
zik Szabó István, 7 órakor Dr. Kovács Ist­
ván, 8 órakor eayik kegyesrendi tanár, 9 
ó. a nagymisáí Dr. Wolaffsa Nándor püs­
pök tartja, utánna Dr. Kovács István prédi­
kál, háromnegyed 11-kor Molnár K. Dezső, 
V2 12 kor Nyári Ignác m sőzik. Délután V* 
3 órakor Keresztény tanítás, 3 órakor lytá­
nia lesz, 4 órakor a Rózsafüzér társulat hó­
napos ájtatosságát végzi Dr. Wolaffsa Nán­
dor püspök szent beszéd, olvasó, lytánia és 
körmenettel.

Az égőst. hitv. ev, templomban : szom­
baton, Vizkereszt ünnepén, d. e 10 órakor 
Hildák János segédlelkész. Vasárnap d. e. 
10 órakor, Materny Lajos főesperes végzi az 
istentiszteletet.

— Polgármesteri jelentés december
hóról. Kovács Józsefnek december hóról 
szóló jelentése a következő adatokat tartal­
mazza. A rendőrség lopásért 2, rendőri ki­
hágásért 215 egyént tartóztatott le. A rendőr­
főkapitányság 33 egyénnek adott iparenge­
délyt, amely óimén 390 korona folyt be a 
házipénztárba.

— A katonai létss&m. December 
hóban sem változott. A közős hadseregnél, 
1752 ember, a honvédségnél K42 ember volt 
a létszám.

— A* elhagyott seerető boeesoja.
Nemrégen még szerelmi viszony fűzte 9zi-



lágyi Juliánná csdéd leányt Nagy Sándor 
boltiszolgához, de moit utóbb elhidegült tőle 
és mással szűrte össze a levet. A szolga 
legényt nagyon bántotta a lány hűtlensége 
és azért elhatározta, hogy bosszút áll rajta. 
Tegnap este felkereste volt kedvesét, akitől 
követelte, hogy adja vissza a három gyűrűt 
és a selyem kendőt, melyet — míg 6 volt a 
lovagja — adott neki. A Ju'osa szolgáló 
azonban erre nem volt hajlandó, a mire Nagy 
Sándor előkapta zsebéből revolverét és le 
akarta lőni, de a leányzó még idejében ész­
revette szándékát, félre ütötte a pisztolyt 
és igy a kilőtt golyó célt tévesztve, a falba 
fúródott. A merénylő legényt a rendőrség 
letartóztatta.

— Vadállatias apa. Rémitő eset tör­
tént ma az Eötvös 112 sz. a. házban. Sipos 

. János osizmadiamester 10 esztendős Teréz 
nevű leányát, aki szerencsétlen, magával is 
tehetetlen, angol kóros beteg, dühében a fái 
hoz verte és megölte volna az ártatlan gyer­
meket, ha a felesége ki nem menti a kezei 
közül. A veszedelmesen összevert kis leányt 
bevitték a kórházba, ahol élethalál közt fek­
szik. A vadállatias apa ellen meginditottáK 
a vizsgálatot.

— Debrecen vendégei. Ily ciuü mii vezér­
cikkünkbe érlelem zavaró hibák csúsztak be. 
Lehet, hogy a cikkírót az e nélkül oly nyugodt 
utcán cirkáló zsandárok léptei zavarták annyira, 
hogy egy-két szót elkalamajkázoit. A 2. oldal 3. 
kikezdésében például „képviseletére vállalkoznak“ h. 
olvasandó „képviseletét elfogadják“, — az 5. ki- 
kezdás utolsó sorában „folytat* h. olvasd „folytat­
ható — a 7. kikezdés 6. sorában végül “például* 
h. „mint például“ olvasandó. Ezt tehát ezennel ki­
jelöljük, kívánván azoknak, a kikre a cikk vonat­
kozik, bogy ugyanily könnyedséggel és készséggel 
korrigálják ki, ami hibát magok vagy küldőik kö­
vetnek el ! Mert -— mondja a „Suhanc“ korrektor- 
kupléja :

„Vigyázni tessék, hogy baj ne essék,
Mert hogyha a baj megesik,
A korrektúra nem segít!“

_ A nöegylet köréből. A debreceni
jótékony nőegylet elnöksége ez utón érte­
síti a választmányt, hogy a folyó hó 7 ikére, 
az az vasárnapra hirdetett választmányi ülés 
nem délután 3., hanem délelőtt 11 órakor 
lesz megtartva a nőipariskolában.

— Születés és halálozási statisz­
tika. A város kül és belterületén december 
hó folyamán 186 ev. ref, 4 ág. ev, 11 róm. 
kath. 19 iziaelita vallása összesen tehát 268 
gyermek született. Ezzel szemben a h\lálo- 
zási statisztika, 158. halálozásról ad számot.
A szaporodás tehát 110.

— A kórház betegforgalma. A kór­
házban december hóra átvittek 2)7, decem­
ber hóban felvettek 318 beteget. Meghalt 
19. Januárban ápolás alatt eszerint 268 
beteg van.

— Élelmiszer hamisítások. A városi 
t. főorvos a rendőrség segítségével behatóan 
megvizsgálta több Ízben a pisci élelmiszere 
két, a korcsmákat, mészárszékeket, hentes 
üzleteket és szatócsboltokat. Néhány helyen 
tejhamisitásra jöttek rá, még több hentes 
üzletben tisztátalantágot állapították meg. 
Három árus asszonyt, akik vaj helyett mar­
garint aduk el, — feljelentettek.

— Az adóprés működése. A pónz- 
ügyigazgató december havi jelentése szerint 
egyenes adóban 19873 korona, bélyegjöve- 
dókben a vármegye fogyasztásával együtt 
89371 korona, jogilletékben 34718 korona, 
dijjövedókben 893 korona, dohány jövedék­
ben 161,621 korona és fogyasztási és ital­
adóban 25000 korona folyt be. Fizetési ha­
lasztást négy Ízben engedélyezett a pénz­
ügyigazgató. Az egyenes adóban befolyt
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összeg a múlt évihez viszonyítva 118,842 
koronával kevesebbet tüntet fel.

— Az egészségügy. Dr. Sárváry 
Gyula tiszti főorvosnak a közigazgatási bi­
zottság mai ülésén előterjesztett jelentése a 
december havi közegészségügyi állapotokat 
kedvezőbbeknek tünteti fel. A kanyaró és 
vörheny járványos jellege megszűnt. Kanya­
róban 5, hasihagymázban 2, roncsoló-torok 
lob >an 1 haláleset fordult elő.

— A fogház lakói. Dr. Vársdy Sán 
dór kir. ügyész a közigazgatási bizottság 
mai ülésén terjesztette elő a fogház állapo­
táról szóló december havi jelentését. Esze 
rint november hó végével fogva maradt 153 
férfi és 22 nő ; december hó folyamán sza 
porodott a létszám 61 férfi és 17 nővel, 
ennek ellenében fogyott 92 férfi és 23 nővel 
s igy december hó végével fogva maradt 
122 férfi és 16 nő. Fegyelmileg büntetve 
sem az őrök, sem a letartóztatottak közül 
büntetve nem volt.

— Találtatott egy zsákban többféle élelmiszer, 
igazolt tulajdonossá átveheti a belvárosi rendőr 
kapitányságnál Hat vau-u. 23. sz. alatt.

— Budapest sajtója. Budapesten ez 
időszerint 40 napilap jelenik meg; ezek közül 
8 mint estilap. A naponként megjelenő lapok 
számát pontosan megállapítani a mostani 
zűrzavaros világban alig lehet, mert minden 
órában újabb és újabb lapok látnak nap­
világot. Bizony ez már nem haladás, hanem 
tultengés 1 . . .

— Becsületes megtaláló kerestetik. Múlt évi 
december hó 31-én este a Rákóczi utcán nagyobb 
összegű készpénzt bélyegjegyeket és katonai iro 
mányokat egy fekete bőrtárcában tulajdonosa elve 
szitett. Felkéretik a becsületes megtaláló, hogy az 
elveszített értékeket a belvárosi rendSrkapitányság- 
hoz Hatvan u. 23 sz. szolgáltassa be. — hol 50 
korona jutalomban részesül.

X LETZTER JÓZSEF fényképének, 
«»Rtéezeti és fénykép nagyítási mütena* 
aló# 44. ér. Ujfalussy-Mz. Állandó fénykép 
kiálitás a műterem kapubei iratánál íevS ki 
ra .atban.

x Nincs többó hajhullás. Kipróbált, 
legjobb szesz hajhullás ellen az Iziz haj­
szesz. Kóí-három heti használat után a leg 
erősebb hajhullás tökéletesen megszűnik. — 
Olcsósága miatt mindenki használhatja. Ara 
csak egy korona. Kapható használati utasí­
tással Debrecenben Szilcz Ferenc gyógy­
szertárában, Piac-utcán.

Az Arany Bika ’távéhúsban min­
den este cigányzene.

öngyilkossági kísérletek.
Széngáz és revolver.

méletlen állapotban kis lánykájával az ágyon 
fekve találták a szomszédok, a raknék feltűnt, 
hogy nem mutatkozott és behatoltak laké 
aába. Nyomban értesítették a rendőrséget, 
mely beszállította a kórházba.

Faragó Esztert Faragó András Arany 
János utca 44 szám alatti lakos jómódú 
gazdálkodó 18 éves leányát szere’mi bánat 
késztette végzetes tettének elkövetésire. A 
boldogtalan teremtés az esti óráiban revol­
verből kétszer magára lőtt. Az egyik golyó 
célt tévesztett, a másik oldalába fúródott és 
veszedelmesen megsebesítette. A leány ál­
lapota életveszélyes.

(Saját tudósítónktól.)
— jan. 5.

A mai nap krónikája, mely ugyancsak 
bővelkedik a szenzációkban a többek között 
beszámol két öngyilkossági kísérletről is. 
Egy nyomorgó szegény asszony és egy 
szerelmes leány akartak megválni az éle-

Az egyik széngázmőrgezés, a másik 
revolver utján kísérelte meg a mennybe- 
iutást. Kozma Bálintné Homok-kert 113. sz. 
alatt lakó szegény asszony hónapok óta 
a legnagyobb nyomorral küzd kis gyer-
mekévei. n után ai,g volt betevő falatja, 
az óh halál fenyegette. Szívesen dolgozott 
volna, de munkát sem igen kapott a szeren 
csétlen asszony, aki kétségbeejtő helyzetóban 
folyamodott az öngyilkossághoz.

Tegnap este néhány utolsó garasán 
szenet vásárolt, melylyel erősen befutötte 
szegényes kis szobáját. Aztán bezárkózott, 
a kályha csövét pedig elzárta. Reggel esz-

Merénylő asszony.
Meglőtte a férjét.

A mulatság vége.
(Saját tudósítónktól.)

— jan. 5.
Ma reggel virradóra megdöbbentő eset 

folyt le Debrecenben, mely városszerte élénk 
és kínos feltűnést kellett. Egy izgatott lel­
kületű asszony beteges kedély állapotában me­
rényletet követett el a férje, közismert deb­
receni kereskedő ellen, akit most súlyosan 
megsebesülve ápolnak lakásán. A délelőtti 
órákban villámgyorsan terjedi el a hir a 
városban, hogy Pásztor Gyula vaskeres­
kedőt agyon lőtte a felesége. A hirt 
mindenfelé nagy megdöbbenéssel fogadták.

Pásztor Gyula a feleségével együtt 
ugyanis még tegnap este vig társaság kö­
rében vidáman mulatozott a „ Bika'1 kávé­
házban.

Az eset hajnali 4—5 óra között tör­
tént. Pásztor Gjula nejével és társaságával 
késő éjjelig együtt mulatott a kávéházban, 
honnan csak úgy 3 óra után távozott a há­
zaspár.

A velük voltak haza kisérték őket, s 
Pásztor Gyula meghívására betértek hozzá­
juk teázni. Azonban a társaság csakhamar 
eloszlott, miután már reggel felé járt az idő.

A házaspár magára maradva, valami 
felett összelmlömbözött és civakodni kezdett. 
Sokáig pereltek, lármáztak, mig végre a 
férj megunva a veszekedést, lefeküdt és nyom­
ban elaludt, az asszony ellenben még fent- 
maradt és izgatottan járkált a szobában.

Egyszerre az alvó férj lövésekre ébredt 
fel. Hirtelen felszökött az ágyból és rémül­
ten látta, hogy a felesége, szinte magából 
kikelve, a szoba közepén áll kezében füs­
tölgő forgópisztolylyal-

Egy pillanatig megdermedve nézte az 
asszonyt, de mikor látta, hogy az ráemeli 
a revolvert és ismét lőni akars rárontott és 
kiakarta a fegyvert csavarni kezéből. — Ez 
azonban nem ment könynyen, mert az asz- 
szony minden erejével védekezett. A dula­
kodásban egyszerre kiszakította magát férje 
karjai közül, és hirtelen hátamögó kerülve 
férjének, kétszer rásütötte a revolvert.

Az egyik lövés a baloldalán köz­
vetlenül a kínaija alatt érte Pásztor 
Gyulát és súlyosan megsebesítette, 
mig a másik csak könnyebben súrolta válát.

Az asszony ezután még kétszer 
lőtt, de a golyók szerencsére nem találtak. 
Azután kirohant az udvarra, a férje utánna 
szaladt, de a nagy vérveszteségtől az elő­
szobában összeesett.

A lövésekre a házbeliek megriadva sza­
ladtak össze, Ápolás alá vet'ék a súlyosan 
sebesült Pásztor Gyulát, az asszonyt pedig 
aki önkivüli állapotban reszketve állott az

i
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Budapesti gabonatőzsde.
Uudapeet, jan 5

(Déli sirlst.)

I .

udvarén, cügynehezen bevitték a lakásba és 
lefektették. Nyomban telefonáltak a rendőr 
Bégre is, honnan Orosz László rendőrfogal­
mazó jelent meg a helyszínen dr, Balkányi 
Eide kér. orvossal, aki megvizsgálva a sebe 
eölt Pásztor Gyulát — nem találta Bőrülését 
veszélyesnek.

Tóth János a helyettesítésre kirendelt 
rendőrfőkapitány, mikor az esetet bejelen­
tették neki, elrendelte Pásztor Gyuláné le­
tartóztatását, Orosz László fogalmazót bizva 
meg ezzel.

Áz asszonyt azonban az izgalmak any 
nyira megviselték, hogy súlyos beteg lett és 
ezért a fogai mázó nem foganatosíthatta a 
főkapitány rendeletét.

Egyébiránt Pásztor Gyula tiltakozik az 
eljárás elleo. Azt állítja, hogy a felesége 
már másfél éve idegbeteg és bizonyára hir­
telen jött rohamában követte el tettéi.

SZÍNHÁZ.
MŰSOR:

Szombat, jan. 6.: „Fehér Anna.“ dráma. 
Újdonság. (A.)

Vasárnap, jan. 7-én : délután „Bolygó 
görög“ opereíte. Buttykay Ákos a szerző 
jelenlétében. Bérletszünet.

Este : „Fehér Anna“ dráma. Bérlet- 
szünet.

Hétfő, jan. 8-ón: „Boszorkányvár“ Ope­
rette. (B)

Kedd, jan. 9-én: „Áldozat“ dráma. 
A történelmi cyklus (király drámák) barma 
dik előadása. (C)

Szerda, jan. 10 én: „Királyfogás' Ope­
rette. (A)

Csütörtök, jan. 11 én „Fabricius leánya“ 
szinmü. (B)

Pentek, jen. 12 én „Katalin“ Operette. (B)
Szombat, jan. 13 án: „Sevillai borbély“ 

vígjáték, (a)

* Bu szorkányvár. Millöcker zenéje 
mindig nagy közönséget vonz a színházba. 
Ma is egészen megtelt a nézőtér és sokat 
tapsolt a szereplőknek. Az ensemblébói ki­
váltak Pozsonyi Lenke, Fóthi Frida, Polgár, 
Árkosi és Kondor. A kitűnő rendezés érde­
mes a külön megemlítésre.

* Fabricius leánya. Ez a cime annak 
a nagy hatású drámának, melyet a szín­
társulat már a legközelebbi napokban be fog 
mutatni a debreceni közönségnek. Wilbrand 
Adolfnak, a régi romantikus iskola lelkes 
hívének, hatásos jelenetekben gazdag mes­
teri alkotása ez a dráma, — mely a bécsi 
Burgszinház közönségét állandóan lázban 
tartja. Az újdonságból, melynek főszerepe 
Markovics Margit kezében van. A próbákat 
már megkezdték.

TAVRtATOE.
A gyilkos motor.

Budapest, jan. 5. Békéscsabáról 
jelentik : Ma reggel az Orosházára in 
dúló máv. motoros vonat a pályaud­
varon elgázolta Mitykó Judit békés­
csabai gazda leányát. A leány szörnyet­
halt. Ugyancsak ma a keskenyvágányu 
megyei vasút a gerendási tanyán törzs­
ben kettémetszett egy eddig még isme­
retlen egyént.

Az orosz kereskedelmi szerződés.
Budapt st, jan. 5. Szentpétervárról 

jelentik : Legközelebb ismét megkezdik 
Ausztria-Magyarországgal a kereske­
delmi szerződés tárgyalását.

:

Suzakináiat kielégítő, vételkedv jó. — 
Kedvezőbb irányzat mellett 86,000 méter­
mázsa került forgalomba 5—10 fillérrel drá­
gább árakon. Egyéb gabonanemek közzül 
tengeri szilárd, zab tartott. Idő: hideg.

Bn»a ápiilisre 17.30— 32.
Búza októberre 16.88—90.
iloM áprilisra 14.16—18.
K*b áprilisra 14 52—54.
Tengeri májusra 13.70—72.
Repce 1906. augusztusra 27.60 —80.

S&erlcesztői-posta.
S L „(Ilockékoz.)' Nem való még köz­

lésre.
Sz. G. Hogy mért szerencsétlenek a nagy köl­

tők és tudósok ? Ezzel a kérdéssel foglalkoztunk 
mi már a Csohonai-ünnepély alkalmára kiadott szá­
munkban. Hogy Ön annyira thajtja a dicsőséget, 
hogy ragy nagy költő lesz, vegy e nélkül élni sem 
kíván? Ifjonti kergetőse a szivárványnak; ma;d 
megállítják Ont is közben az élet reális céljai. A 
költészetet szeretni kell, ám önző, a ki azt nem ön­
magáért, hanem csak akkor szereti, ha a Múzsa 
dicsőséggel fizet hódolójának. Olvassa és vegye a 
költőket ; ez is ér vahmit. Egyebekre nézve álljon 
itt a jó öreg K e m p i s Tamás következő mondása : 
„De mondd meg, hériek, hol varnak most amaz 
urak és doktorok, kiket jól ismertél, mi tor éltek és 
tudományokban virágoztak ? Immár az ö koncok 
egyebekre szállott és nem tudomi, ha vannak-é 
csak emlékezetben is. Életekben láttatnak valaminek, 
most csak nevezetben sincsenek.“

„Kézszoritás.“ Öntől külömb technikát várunk, 
mint ilyen rimelést: „hidegen—melegen“, „kezét 
életét“, — „talán—igazán.“ Az ideál „kis meleg 
keze“ is próza. Mást kérünk.

Ingatlanok forga ma
Debrecenben.

Boros Jőzsefné a debreceni 1721 szjkv 
ben foglalt Betlen utca 64 sz. házat Nagy 
József és neje Szilágyi Zsuzsánnától 120Ö0 
koronáért.

Nádas Imre és neje Dalmi Róza veszik 
a debreceni 4947 ezjkvben foglalt Damja- 
nics utca 16. sz. házat Bányai Gábornó Boda 
Katalintól 2200 koronáért.

ifj. Bagoly András veszi a debreceni 
2733 szjkvben foglalt szív utca 24. sz. házat 
Bagoly András és neje Szalontai Juliánná- 
tói 3200 koronáért.

Darvas Miksa és neje Rózenbaum Sze­
réne veszik a debreceni 3004 szjkvben fog­
lalt Petőfi tér 2. sz. házat ifj. Fülöp Ignác- 
tól 20000 koronáért.

Major János és neje Kálmán Juliánná 
veszik a debreceni 6374 sztkvben foglalt 166 
négyszögöl csapókerti szőlőt Kis Józsefné 
Bagdi Zsuzsánnától 2200 kor.

Kelemen József és neje Péterfi Lenke 
veszik a debreceni 2421 sztjkvben foglalt 
824 négyszögöl Varga kerti szőlőt özv. Ke­
lemen Ferecnő és társaitól 1600 kor.

Szőllösi József veszi a debreceni 8107 
sztjkvben foglalt 120 négyszögöl majorság! 
földet Hevesi Mihály és neje Katona Julián- 
nátől 2400 kor.

Id. Ilyés János és neje Porcsin Ztu 
zsánna veszik a debreceni 3707 sztjkvhen 
foglalt 479 és fél négyszögöl köntöskerti 
szőlőt Tokaji János és társaitól 1550 kor.

Papp József és neje Szakái Juliánná 
veszik a debreceni 7724 sztjkvben foglalt 2 
hold 116 négyszögöl ujosztósu földet Mészá­
ros Bálint és táisaitól 1200 koronáért.

Városi Szinfiáz.
Bérlet 82. szám (A)

Szombat, 1906. évi január hó F án:
Újdonság :

Fehér Anna.
Betyár történet 3 felvonásban. 

SZEMÉLYEK:
Fehér László — — — 
Anna, Lászlónak a húga 
Horváth Miklós szolgabiró 
Manci, László szeretője 
Dömötör, Anna vőlegénye

Árkossy V. 
Szabó Irma. 
Szakács a. 
Almássy L. 
Krasznay E.

Holnap, vasárnap, jan. 7. Két előadás : 
Déluián : Este:

BOLYGÖ1ÖRÖG FEHÉR ANNA.
Operette. Betyár történet

eastern Uíw

(NEUS TElN-fél e ERZS IEET-lat dacsok.)
pirulák hasonló készítményeknél minden tekin- 

élyben feljebb fcecsiilendSk; mentek minden ártal­
mas anyagtól, az ältest! szervek bajainál legjobb 
eredménynyel használtatván, gyöngéden hashaj­
tók, vértisztitó k; egy gyógyszer sem jobb s mel­

lette oly ártalmatlai , mint e pilulák.

székszorulás
legtöbb betegségek forrása ellen. Czukrozott kül­
sejük végett még gyermekek is szivesen veszik 
egy 15 darabot tartalmazó d boz 30 fillér, egy tekercs 

mely 8 naozt. tehát 120 pilulát tartalmaz, csak 2 
kor. 45 fiit. a pénz elöleges beküldése mellett egy 

tekercs bérmentve szálliltatik.
ft XT dC f Utánzásoktól különösen UVdD . óvakodjunk. Kérjük ha­
tározottan Neustem Fiiltip hashajtó-lab­
dacsait. Valódi csak. ha minden do­
boz törvényileg bejegyzett védjegy­
ünkkel piros-fekete nyomtatásban 
„Szent Lipót" és „Neustem Fülöp 
gyógyszerész" aláírással van ellátva. 
A kereskedelmi törvényszékileg vé­
dett csomagjaink aláírásunkkal van­

nak ellátva.

Neustem Fülöp „Szent Lipót“-hoz
címzett gyógyszertára Bóce, I., Plankeng 
6. Kapható: Debrecen : Balázs Ödön. 
Fülek! Pál, Mihalovics J., Muraközy L., 
Dr. Rothschnek, Tót B. gyógyszerész 
uraknál.

I
„Hollandi gyomorcpeppek"
a legkitűnőbb háziszer minden­
nemű gyomorfájásnál, gyomofliroillt, 
emésztési zavaroknál.

Használati utasítás mellékelve min­
den üveghez.

Kéznél tartása kiválóan ajánlható 
oly egyéneknél, kik nyaralni, utazni 
mennek vagy akik tanyákon vagy 
W« faluban tartózkodnak, hol baj
ü3et$n orvosi segítséghez azonnal nem 
’öthatnak.

I üVsu .hollandi csepp" ara 40 filler,
Kapható :
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1906. január 6.

mm
SZABADSÁG

Debreceni Ipar és 
Kereskedelmi Bank ALAPITTATOTT 1869-ben.

DEBRECEN (Iparbankudvar) MAGY KIR. OSZTÁLYSORSJÁTÉK Főelárusitója.

Betéteket elfogad. kölcsönök et nyújt váltókra és ingatlanokra. TÖl1!80ZÉ80BS kölcsönöket nyújt 600 koro­

nán felül ingatlanokra, (földbirtok és házakra.) XŐZSIÍSÍ HlCtjÖlZájjlOÍ^ÍS teljesít értékpapírok vételére és eladására.

kölCSÖnÖket ad értékpapírokra, záloglevelekre, vidéki pénzintézet részvényeire és ékszerekre. ÉPCpÓllZBÍ^Bfl vesz és elad.

Ugyanitt elfogadtatnak még tagjelentkezések a

G SOUSJEGYCSOPORTBA
mely 100 drb, 3% magyar jelzálog sorsjegy együttes megvásárlására alakult havi 10 forint befizetéssel.

Bővebb felvilágosítással szolgál fenti intézet.

>3*'

LÁSZLÓ JÓZSEF
telefon 275. | kdiifYnyomda és lcönyvk-iadóliivatal,

üí ™ 1
DEBRECEN, Csapó-utca. 9. szám.

KÖNYVEK,

folyóiratok,
ÁRJEGYZÉKEK,

számlák,
ZÁRSZÁMADÁSOK

BÁLI MEGHÍVÓK,
TÁNCRENDEK, 

FALRAGASZOK,

a legszebb kivitelben.

a „SZABADSÁG
pol. napilap,

kiadóhivatala.

Á legdivatosabb betűkkel ellátott,
^orssajtóial felszerelt

v

hol mindennemű

NYOMTáTVÁNYOl
izléstcljesen, gyorsan és 
pontosan, a legolcsóbb 
árak mellett készíttetnek.

HIRDETÉSEI
a

„SZABADSÁG“
részére

Jutányosán felvétetnek.

K
i

7?

A
„SZABADSÁG“

a legnagyobb és legel­
terjedtebb politikai 

----napilap.------------

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Helyben:

Egész évre . 
Fél évre . . 
Negyed évre.

Vidéken:
Egész évre . 
Fél évre . . 
Negyed évre

12 kor. 
6 kor. 
3 kor.

20 kor. 
10 kor. 

. 5 kor.
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w
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I m I
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1906. október hó 1-tól.

H.-ß öazörmíny 
B.-S z.- Mihily 

ielé

Debrecenből induli
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest felé (gyorsvonat) — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Budapest — Nagyvárad felé — 
Baatmár — M.-Sziget felé — 
Oeak Szatmárig (gyorsvonat) 
CaakSzatmárig teher v. sz. sz. 
Baatmár—M.-Sziget f. (gyorsv.) 
Miskolc—Kassa ielé — — — 
Miskolc—Kassa felé — - — 
Szerencs—S.-A.-Ujheiy Kassal 

m, i. vasuttó 
vásártérré! — 
in. a. vasúttól 
vásártérről — 
ni. 6. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 
m. á. vasúttól 
vásártérről — 

F.-Abony fele in. á. vasúttól 
F.-Abony felé vásártérről — 
O.-Kócs—Polgár felé m. á. v.-tól 
O.-Kócs- Polgár felé vásártéről 
Derecske—N.-Léta felé — 
Derecske—N.-Léta felé

tspestre érkezik:
A reggel 8 ó. 67 p.-kor ind. gy. v. 
A déli 12ó. 06 p.-kor ind' sz. v. 
Az este 10 6. 3i.-kor. ind. sz. v. 
A d. u. 4 ó. 46 p.-kor ind. sz. v.

Budapestről Deb­
recenbe indul:

A d. u. 12 ó. 4 p.kor érk, gy. v. 
A d. u. 8 6. 29 p.-kor érk. sz. v. 
Aí. este 6 ó. 29 p.-kor érk.gy. v. 
Az éjjel >■ ó. 21 ^..-kor érk. sz. v. 
(P.-Leűanyrggy. v.átszállással)

Debrecenbe 
érkezik:

Budapest felől (sznmélyvénát 
Budapest—Nagyváradi, gyorv 
Budapest—Nagyvárad felől — 
Budapest—Nagyvárad felől —
Csak P.-Ladánvtól----------
Csak Szatmár felől------
Bzattoir—M.-Szegedről — — 
Csak M:-Szigetról (gyorsvonat) 
Csak M.-Szigetről— — — — 
Szatmár felől — — — — — 
Kassa—Miskolc felől — — — 
ELassa— S.-A.-Ujhely--Szerencs

d. u. 
reggel, 
d. u, 
este 

d. u. 
d. u. 
este 
d. u. 

reggel 
este 
d. u,
reggel 
reggel 
d, e. 
d. e. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
d. u. 
este 
este 

reggel 
reggel 
d. u. 
d. u. 

reggel 
d. u.

d, u. 
este 

reggel 
este

éra perc

4 : 46
8 67

30 
26

6 I 44 
8 09
8 16 

11 11 
11 20 

41 
: 54

B.-Bz.-Mihály 
H-Böszörmény 

felől

vásártérre — 
mávasuthoz 
vásártérre — 
mávesuthoz
vásárt éne —
mávasuthoz

F.-Abony felől vásártérre — 
F.-Abony felől m. á. vasúthoz 
O.-Kócs—Polgár felől vas. tér 
O.-Kócs—Poigárfeiől máv.-hoz 
Derecske—Nagy-Léta felől — 
Derecske—Nagy-Léta felől —

07
86
66
66
16
35

4 61

1 60
6 40
6 46
9 i 86

reggel 7 1 26
reggel 9 —
d. u. 2 36
este 7 —
este 9

!
16

d. u. 3 29
este 6 40

;éjjel 2 24
d. u. 3 29

reggel 7 46
reggel 8 57
d. e. 4 31
d. u. 10 11
este 6 43
este 8 04
d. e. 8 19
este 11 31

í reggel 7 83
d. e. 7 40

! este 6 22
este 6 28
d. u, 3 29
d. u. 3 351
d. u. 7 44
d. u. 7 54

reggel 6 26
reggel 6 36
reggel 7 16
d. u. 3 18

jól ée olcsón a Ma­
gyar és Angol posz­
tó gyárak készít­
ményeinek dús

r a tárából.
JtterrjiinH

Ranunkel H. cs Fia
posztó nagykereskedőhöz.

Szobafütésre házhoz szállítva olcsóbb 
mint bárhol megrendelhető.

Jxteumarm Jxíátrdor
festék petroleum és szénnagykereske­

désében, Hatvan u. 5. Telefon 205.

NYAVALYÁT ÖBÉS!
íi nyavalyatörés, görcs és más ideges állapotba szén
sd, kérjen iratot. Ingyen és bérmentve kapható e

##•SS^#######'*'SS# Hhü. o.Hrttyg pfiUfKírtr által Majaa-Frankfnrt

Eladó házhelyek.
Vecsey-Bruckner-féle kegyes ala­

pítvány folytán a debreceni rét. Egyház 
tulajdonát képező azon földterület, mely 
a hadházi-ut mentén az Apafy utca és 
Ferencz József lovasági laktanya között 
fekszik, 300 négyszögöles házhelyekké 
löldaraboltatván: e házhelye mérségelt 
áron s igen kedvező részlet zetési föl­
tételek mellet eladók.

Értekezhetni Márton Imre egyház 
ügyvédnél Piac ú. 44. sz. alatt.

Debrecen, 1905. április 20.
A debreczeni ref. egyház küldöttsége.

SÉSAIt-IFCZlElfieSA legjobb ara ­
sz építő szer a

ately az arezot tisztítja, tefeéritt és bársony puhává teszt.
Minden ártalmas alkatrész nélküli

Egy tégely éré 

kér. 4 fii lér.

Egy kis tégely 
ára 70 fillér.

Serail-szappan, \ **«ppa-rr } nők a íienócs haszná-
Seratl-puder. Kiváló finom arc-por 

bárom szinbtn, fehér, rózsa éh erőm 
Epe-szappan. I 3 mtáho* o í doboz ára 1 korona.
Seraíl-créme. nappali használatra. Szerail-szájviz. A legjobb szájvíz,

Kapható: dr. Rothschnek V. Emil, Mihalovics István, Tóth 
Béla, Füleky Pál, Muraközi László, Balázs Ödön gyógyszerész 

uraknál, valamint Jósa és Jóna urak droguerájaban.
Továbbá a Készítőnél ÄQZSKYAI MÁTYÁS gyógyszertárában

Aradon szabadság-tér, valamin! minden más gyógyszertárban

Cognac
Czuba Durozier t Clsu

iBANCZIA COGNACGYÁR, PB0M01T0B.
*r *!■«#■»«. "ue

RUDA ÉS »LOCHMANN, »«Uh*

Óh jaj! ’ Köhögés, rekedség és elnyál- 
kásodás ellen Éljen!

gyors és biztoshatásuak
Egger meilpasztillái

vLl'í? as étvágyat nem rontják
ée kitűnő ízűek.

Doboza 1 korona és 2 korona.
P.-óbadoboz 50 fillér- am

Fő- és szétküldési raktár:
’■ M'v,\%DOR‘

Megfojt ez az 
átkozott köhögés

OYÓOYSZEHTAR
Budapest, VI., Váci-körűt 17.

Egger mellpasztilla csakha­
mar meggyógyítok

F

ható, Debrecenben: tfaiazs uuu„, , „7,
Mihalovits Jenő, Muraközy László, Dr. Rothschnek V. Emil. bzilc 

erenc, Kucz.án Dezső, Radakovits Géza, TótliBéla gyógyszertárában.

Debr ecen, nyomatott László József könyvnyomdájában.


